2023 rox

Bceepoccuiickasi 01MMIUAAA IIKOJbHUKOB 10 XUMHUH

MyHUIUNIAJbHBIN 3TaN (PenieHue)
10-ii knacc

3aganmue 1

PaSIICJ'IGHI/IC CMCCH OKCHIOB aJIIOMHMHHA W I[HHKA Ha HWHAWBUAYAJIBHBIC

COCANHCHU ITPOBOAUIIOCH I10 CJICI[YIOHICﬁ CXCMC.

CMech OKcHIOB Oblia CIUIaBiI€HA C M30BITKOM TBEPIOTO THAPOKCUIA HATpPHS.
[Tony4yeHHbIi cIJIaB pacTBOpUIIM B Boje, 3aTeM oOpabortanu 20%-HOW cepHOU
kucioToi. K oGpa3oBaBieMycsi pacTBOpy JA00aBUIIM U30BITOK pacTBOpa aMMHaKa.
BrimmaBmmii npu 3ToM 0ocanok X OTAenuid. B ocTtaBmuics aMMHUA4YHBIN pacTBOP
NPOMYCTWJIM TOK CEpOBOJOPOJA, IMPU 3TOM BbImaid ocagok Y. Hamwumwre
ypaBHEHHSI BceX peakiui, ompenenutre coctaB X u Y. lIpemnoxure crnocoObl
noyuyeHust u3 X 'Y 0€3BOJTHOTO XJIOpU/Ia aTIOMUHUS U METAJUIMYECKOTO [IUHKA.

Pemienue 3aganns Ne 1

Na,Zn0O, + 2 H,0 = Na,[Zn(OH),]

O6paboTtka 20%-Ho# CepHOUN KUCIOTOM:
2 Na[Al(OH)4] + 4H2804 = AIQ(SO4)3 + NaZSO4 + 8 Hzo
N&z[Zl’l(OHh] + 2H2SO4 = ZDSO4 + NaZSO4 + 4H20

JloGaBneHre n30bITKa pacCTBOpAa aMMHAKA!
Alz(SO4)3 + 6NH3H20 = 2A1(OH)3 + 3(NH4)2804
ZHSO4 + 4NH3H20 = [ZH(NH3)4]SO4 + 4H20

[Iponnyckanue cepoBogopoaa:
[Zn(NH3)4]SO4 + 2H,S = 7ZnS + (NH4),SO,4 + (NH4),S

[Tonyuenne 6€3BOTHOTO XJIOpH/Ia ATFOMUHUS:
2A1(OH); = A1,O; + 3H,O
Al,O5;+ 3C +3Cl, = 2AICL; + 3CO

[TomydyeHue MeTaNIMYECKOTO IUHKA!
27nS + 30, =27n0 + 2SO0,
/n0O+C=7n+CO

Copep:xanue BEPHOr0 0TBETA M YKAa3aHUA K OIIEHUBAHHUIO banabl
CnnasneHue: 13 6an0B (110 1
Al,Oz + 2NaOHTtB = 2NaAlO, + H,O Oamy 3a
/Zn0O + 2NaOHtB = Na,ZnO, + H,O YpaBHECHHUE
PacTtBopenue B Bojie (B MPUCYTCTBUU MIEIOUN): peaKunu ¢
NaAlO; + 2 H,O = Na[Al(OH)4] ko3 dunreHTamMu)

Al(OH); — ocamok X,

1 6ana (o 0,5

ZnS —ocanok Y Oayua 3a
(opmyiy)
HUroro 14 6a110B




3aganue 2

CMech H30MEpHBIX AUXJIOPITAHOB HArPEIU CO CIUPTOBBIM PACTBOPOM HIEIOYH.
BoinenuBmmiicss ra3 mponycTWIM B aMMHUA4yHBIM PacTBOp OKcHaa cepedpa, Mpu
»ToM BbImano 9,6 r ocanka. [Ipu 0O0paboTke TaKoro *e KOJUYeCTBa HUCXOJAHOU
CMECH BOAHBIM PACTBOPOM IIEIOUYN MOJy4eHa CMECh, MPU JEHCTBUM HA KOTOPYIO
aMMUa4YyHOT0 pacTBopa oKcuja cepedpa Boinaino 6,48 r ocaaka. Onpenenure Maccy
HCXOJTHOM CMECH M MOJIbHYIO JOJ0 KaK/10I0 KOMIIOHEHTA B HEH.

Penienue 3aganus Ne 2

ConepskaHue BEPHOT0 0TBETA M YKA3aHNS K OI[CHUBAHUIO Bajuibl
JIuX10paTaHsbl: 1 6aan
CH;CHCI, u CICH,CH,C1

YpaBHEHUS peaKLUil:

(1) C2H4C12 + ZKOHCH => C2H2 + 2KCI + 2H20

(2) CICH,CH,Cl + 2KOH,,, => C,H, + 2KCl + 2H,0

(3) CH, + Z[Ag(NHg)z]OH => CzAgz + 2H,0 + 4NH3

(4) CICH,CH,Cl + 2KOH,,,; => HOCH, — CH,OH+ 2KCl
(5) C,H,Cl, + 2KOH,,,,; => CH3CH=0 + 2KCI + H,0O

(6) CH;CH=0 + 2[Ag(NH;3),]OH => 2Ag + CH;COONH, +
H,O + 3NH;

6 0as10B (110 1
Oaiy 3a
ypaBHECHHE
peakiuu ¢
ko3 dunreHTamn)

n C,Ag, = % = 0,04 (MoB),
nAg= o8 0,06 (MoB)

108

1 6aaa

Ilo ypaBHeHusm 1-3:

Nogiy C2H4C12 =n C2H2 =n CzAgz = 0,04 (MOHB).
Macca nucxXoHOU CMECH TUXJIOPITAHOB:

My = 0,04 - 99 =3,96 (1)

1 6aan

ITo ypaBHeHusM 4—6:
n C;H,Cl,=n CH;CH=0O ='2n Ag = % = 0,03 (MomB),
n CICH,CH,CI = 0,04 — 0,03 = 0,01 (moJ1b)

1 6aan

x C,H4Cl, =0,03/0,04 - 100 % =75 %,

x CICH,CH,CI =0,01/0,04 - 100 % =25 %.

OtBeT: mygy, = 3,96 1, x C,H4Cl, =75 %, x CICH,CH,CI =
25 %

1 6aan

HUToro

11 6ays10B




3aganue 3

[Ipy OKMCICHMHM CMECH JBYX H30MEpPHBIX apOMAaTHUYECKHX YTJIEBOJAOPOIOB
pacTBOPOM TIEpMaHTaHaTa Kajdusl B MPUCYTCTBUU CEPHOU KHUCIOTHI 00pa30BajioCch
11,2 1 CO, (1. y.), 24,4 r GeH3olHON KHUCIOTHI U 16,6 T TepedTaneBoil (OeH307I-

1,4-nkapOOHOBOM) KMCIIOTHI.

1. YcranoBure CTPOCHUC NCXOIHBIX YITICBOOOPOI0B 1 pacchTaﬁTe HNX MacCChI B

UCXOJIHOM CMECH.

2. Hanummre ypaBHEHHS] OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIIBHBIX PEAKIIHM.

Pemenue 3aganus Ne 3

02n-1,4+0,1n-0,8=0,5
0,3n=2,7

n=9

CoH»

M (CgH,;) = 120 r/mMmoaB

Cojep:xaHue BEPHOI0 0TBETA M YKAa3aHUA K OLICHUBAHUIO babl
n (CO,)=11,2:22,4=0,5 (MoIp), 1,5 6anna
n (CcHsCOOH) =24,4 : 122 = 0,2 (Monb),

n (C¢Hy (COOH),) = 16,6 : 166 = 0,1 (MoB)

0,2 monmb  HSOy4, 0,2 Mob 0,2:(n-7) MoB 1 0aua
KMIIO4

CnH3,6 ======= C¢éHsCOOH + (n-7) CO;,

1 Mo1B 1 MoIB (n-7) Mmomb

0,1 momb  H,SOy4, 0,1 moin 0,1-(n-8) momB 1 0a/LI
KMI’IO4

CnH,,4 ======2 C¢H4(COOH), + (n-8)CO;,

1 Momb 1 Momb (n-8) MOIIb
0,2 (n-7)+0,1-(n-8)=0,5 1,5 6aaaa

5(C6H5)CH(CH3)2 + 18KMHO4 + 27H2$O4 =>15 C6H5COOH +

2 6asua (o 1

m (CH3(C6H4)C2H5) =120 - 0,1 =12 (F)

10CO, + 18MnSO, + 9K,SO, + 42H,0 Oaty 3a
KaXXJa0¢€

5CH3(C6H4)C2H5 + 18KMHO4 + 27H2SO4 => 5C6H4(COOH)2 + ypaBHeHI/Ie)

5CO; + 18MnSO, + 9K,SO, + 42H,0

m (CsHsCH(CHj3),) = 120 - 0,2 = 24 (1) 1 6ana

Hroro

8 6a10B




3apanue 4
Hanmummre ypaBHEHHS peakildid, C IMOMOIIBI0 KOTOPBIX
CJICAYIOIINE TIPEBPAICHNUS:

NaOH_, KOH cn

=== Xl

Br29 BOJ,
u30

CHzBr(CH2)3CH2Br ====> XZ

=_=> X3

MOJXHO OCYIICCTBUTD

H,, Ni, t°

X4 ==>

[Ipn Hammcanum ypaBHEHUH PEAKIHMA HCIOJB3YUTE CTPYKTYPHBIE (HOPMYIIBI

OpPraHNYICCKUX YKa3BIBaﬁT€

IIPOIYKTBHI.

BCIICCTB,

IPEUMYLIIECTBEHHO

oOpazyrornuecs

HazoBute Bce OpPTraHUYCCKUC BCIICCTBA, IPCACTABJICHHLIC B ICIIOYKC.

Pemienne 3aganus Ne 4

4KBr + 4H,0
4) CH=C-CH,-C=CH + 2H,0 => CH3-CO-CH,-CO-CHj3
5) CH3-CO-CH,-CO-CH3 + H; => CH3-CH(OH)-CH,-CH(OH)-CH3

ConepskaHue BEPHOT0 0TBETA M YKA3aHNS K OIlEHUBAHUIO banabl
YpaBHEHHUS PEAKIIUN: 5 6angoB (o 1
1) CHQBI(CH2)3CH2BI' + 2NaOch => CH2:CH'CH2'CH:CH2 + 621J1J1y 34
2NaBr + 2 H,O YpaBHEHHEC

2) CH,=CH-CH,-CH=CH, + 2 Br, => CH,BrCHBr-CH,-CHBrCH,Br peaknuu ¢

3) CH,BrCHBr-CH,-CHBrCH,Br + 4KOH,,, => CH=C-CH,-C=CH + KOB(I)(l)I/IHI/ICHTaMI/I)

Ha3Banus BemecTs:
CH,Br(CH,);CH,Br — 1,5-nubpomMrienTan

3 6aana (mo 0,5
OaJjuia 3a Ha3BaHUE

X;—neHragueH-1,4 KaXXJ10r0o
X,—1,2,4,5 - TetpabpomIieHTaH BCIIICCTBA)
X3 —neHraguuH — 1,4

X4 — neHTanguon — 2,4

X5 — neHTaHInoa-2,4

Hroro 8 6as0B

Xs




3aganue 5

[Tpu o6padotke 17,4 r cMecu Meau, xeye3a U aTlOMUHUS KOHIICHTPUPOBAHHOM
a30THOM KUCIOTOM BbIAEHWIIOCH 4,48 11 ra3a, a Mmpu JEHCTBUU Ha Ty K€ CMECh
COJIIHOM KucioTor — 8,96 1 raza (H. y.). Onpenenure NpoUEHTHBIM COCTaB CMECU

METAJIJIOB.
Pemienne 3amanus Ne 5

Conepmaﬂne BEPHOI'0 OTBE€TA M YKA3aHHUSI K OLICHUBAHUNIO

Bbaniabl

YpaBHEHUS BO3MOKHBIX PEAKLIAM:

Cu + 4HNO; = Cu(NOs), + 2NO; + 2H,0 (peakuus 1),
2Al + 6HCI1 = 2AICl; + 3H,; (peakuus 2),

Fe + 2HCI = FeCl, + H; (peakius 3)

3 0as1a

[TpoBeném pacu€rsl IO YpaBHEHUIO peakuuu 1.
Brruucianm komuecTBo BelecTBa raza, 00pa3oBaBIIeToCs B

peakuuu 1:
n(NO,) = ﬁ = 0,2 (MoJB).

KOHquCTBo BEIIECTBA U MACCY MEJIY, BCTYNIMBIIEH B PEAKIIUIO
1:

n (Cu) =% n(NO,)="%-0,2=0,1 (Mmoan),

m(Cu) =0,1-64=64 ().

Macca cMmecH Kejie3a U aTIOMUHUS COCTABIISAET:

m((Fe+ Al)=174-6,4=11 (1)

V(NOZ) 44,8

2 dasu1a

[TpoBeném pacu€Tsl 0 ypaBHEHHSIM peakiuii 2 u 3 (rasbl).
BrrunciuM KoM4ecTBO BELIECTBA I'a3a BOAOPOa,
BBIJICIIMBILIETOCS B PE3YJIbTATE JBYX PEAKIIMIA:

n(H) =12 j:j — 0,4 (MOJB).

[Tpumem n(Hz) 2 pearis = X MOJIb, TOrAA N(Hy) 3 peaans = (0,4 — X)
MOIJIb.

O6o03nauum: m (Al) =y r, am (Fe) =z ().

Torna o ypaBuenuro 2: m (Al) = 54x/3 = 18x ().

ITo ypaBuenuto 3: m (Fe) =56 - (0,4 — x) =22,4 — 56x (T).

18x + (22,4 —56x) =11,

x = 0,3 (Monb) n(H,) 2 pearms

n(Hy) 3 peasans = (0,4 —x) = 0,4 —0,3=0,1 (m0J1B)

2 0a1a

[TpoBeném pacu€Tbl IO ypaBHEHUSIM peakiuid 2 u 3 (MeTalIbl).
Brruncinum konruecTBa BEIIECTBA U MACCY KaXJA0ro MeTasia B
CMECH.

ITo ypaBHEHHIO peakiuu 2:

n(Al) =2/3n(H;) =2/3-0,3=0,2 (Mob),
m(Al)=0,2-27=5,4 ().

ITo ypaBHeHHIO peakuuu 3:

n (Fe) = n(H,) = 0,1 (mo1b),

m (Fe)=0,1-56=15,6 (1)

1 6aaa

Bpraucioum MAaCCOBYIO JOJIIO KaXX10TO MCTaJlJla B CMCCH.

1 6aan




o (Cu) = =22 . 100 % =22 . 100 % = 36,8 %
m cMecHu 17,4

o (Al) = 225 . 100 % =22 - 100 % = 31,0 %
m cMmecu 17,4

o (Fe) = =22 . 100 % = 2> - 100 % = 32,2 %
m cMecHu 17,4

Otset: ® (Cu) = 36,8 %, ® (Al) =31,0 %, ® (Fe) =322 %

Hroro

9 0aJi10B

3amanue 6 (peaJbHbIH IKCIIEPUMEHT)

B Tpéx mpoHyMepoBaHHBIX TPOOMPKAX HAXOMASATCS pacTBOPHI HUTpaTa cepedpa,
HUTpaTa IMHKAa U HuTpaTa MarHusa. C MOMOIIBIO OJHOTO pEareHTa OINpENEIuTe,
KaKoe BEIIECTBO HAaXOAUTCS B KaXIOHW NpoOupKe. YKaXHWTe NpU3HAKU, II0
KoTopbiM Bbl mpoBenu wuaentudukanuto. [lpuBenure ypaBHEHUS peakuuid B

MOJICKYJIAAPHOM H COKpaHléHHOM HMOHHOM BHJC.

Pemenne 3aganus Ne 6

Coep:xaHue BEPHOT0 0TBETA U YKA3aHUA K OLlCHUBAHHUIO banbl
Br16op pearenra: KOH 1 6as (o
0,25 Oama 3a
BBIOOD
[Ipu3Haku peakuui peareHra u
Bemectpa AgNO; Mg(NOs), Zn(NO;), KK bl
KOH anaaa; 0caZioK BI)IHaILaZT OenbIit Bbma,ua; Oeblit 1p I/I3H8K)
Oyporo 1BeTa 0CaJIoK 0CaJIOK, KOTOPBIi
PacTBOPACTCA B
N30BITKE IETOYN
BemectBa B mpobupkax onpeeneHbl BEpHO 3 6as1a
YpaBHEHUs peakiuii: 4 6aana (o
1) Zn(NO3), + 2KOH = Zn(OH), + 2KNO; 0,5 Oanna 3a
Zn** + 20H = Zn(OH), MOJIEKYJIIPHOE
2) Zn(OH), + 2NaOH = Na, [Zn(OH),] u
Zn(OH), + 20H = [Zn(OH),]* COKPAIIEHHOE
3) Mg(NO3), + 2KOH = Mg(OH), + 2KNO; HOHHOC
Mg”* + 20H" = Mg(OH), ypaBHEHHE)
4) 2AgNO3 + 2KOH = Ag20¢ + 2KNO3 + HQO
2Ag" +20H = Ag,04 + H,0
HToro 8 0a/u10B

HUroro: 14 + 11 + 8+ 8 + 9 + 8 = 58 6as10B.




